



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije

Broj: 07-167/7

Podgorica, 09.03.2016. godine

Izveštaj sa javne rasprave o koncesinim aktima o mineralnim sirovinama

Na osnovu člana 17 stav 1 Zakona o koncesijama (Sl. List RCG, br. 8/09), Ministarstvo ekonomije, kao nadležni organ, pripremlilo je koncesione akte o sljedećim mineralnim sirovinama:

-tehničko-građevinski kamen na ležištima:

1. „Haj-Nehaj”, opština Bar;
2. „Nalježići”, opština Kotor;
3. „Štitarica-Taskavac” (krečnjak), opština Mojkovac i
4. „Štitarica-Okruglički krš” (eruptiv), opština Mojkovac.

-bijeli boksiti na ležištu:

1. „Poljane”, Prijestonica Cetinje.

Shodno navedenom Zakonu koncesioni akti sadrži sljedeće: tehnički izvještaj o mineralnoj sirovini, uslove i način obavljanja koncesione djelatnosti, osnovne parametre za ocjenu ekonomske opravdanosti investicije, rekultivaciju istražno-eksploatacionog prostora, unaprjeđenje energetske efikasnosti, uslove koje je dužan da ispunjava Koncesionar u pogledu tehničke opremljenosti, finansijske sposobnosti i ostale reference i dokaze o ispunjavanju tih uslova, minimalni početni iznos koncesione naknade, spisak potrebne tehničke dokumentacije sa uslovima za njenu izradu, odobrenja, saglasnosti i mišljenja za obavljanje koncesione djelatnosti, osnovne elemente tenderske dokumentacije, kriterijume za izbor najpovoljnije ponude (vrednovanje), opis postupka dodjele koncesije, hronologiju izrade tehničke dokumentacije i pribavljanja odobrenja i saglasnosti za obavljanje koncesione djelatnosti, nacrt ugovora o koncesiji i priloge.

U cilju uključivanja stručne i zainteresovane javnosti Ministarstvo ekonomije je omogućilo dostupnost koncesionih akata tokom trajanja javne rasprave, a sve primjedbe, sugestije i komentari mogli su se dostavljati na adresu Ministarstva, putem telefona/faksa i elektronske pošte.

Poziv na javnu raspravu trajao je od 22.02. do 07.03.2016. godine. Dana 22.02.2016. godine Poziv na javnu raspravu je objavljen u dnevnom listu „Pobjeda” i na sajtu Ministarstva ekonomije.

Ministarstvo ekonomije je organizovalo javnu raspravu u Podgorici dana 01. marta 2016. godine u prostorijama ministarstva.

Nakon završene javne rasprave, u Ministarstvu ekonomije je urađen Izvještaj sa javne rasprave.

Koncesioni akti sa Izvještajem sa javne rasprave, u skladu sa članom 18 stav 3 Zakona o koncesijama, se upućuju Vladi na usvajanje.

JAVNA RASPRAVA O KONCESIONIM AKTIMA O MINERALNIM SIROVINAMA

Javna rasprava imala je za cilj pružanje potrebnih informacija o koncesionim aktima a učesnici iste da iskažu svoju zainteresovanost za predmetne koncesije i istovremeno iznesu sugestije, komentare i pitanja putem elektronske pošte i faksa.

Na javnoj raspravi od pozvanih prisustvovali su sljedeći ovlašteni predstavnici podnosioca inicijativa za dodjelu koncesije za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina:

- Zoran Mrdak, izvršni direktor DOO „Komunalno Kotor“ – Kotor (za ležište tehničko-građevinskog kamena „Nalježići“ – Kotor);
- Zora Jelić, dipl.inž.rudarstva, DOO „Komunalno Kotor“ – Kotor, rukovodilac RJ „Kamenolom Nalježići“;
- Vjera Đurić, dipl.pravnik, sekretar u DOO „Komunalno Kotor“ – Kotor;

Napominjemo da je u prethodnom periodu Koncesionar bilo DOO „Komunalno Kotor“ – Kotor.

- Radojica Grba, savjetnik direktora u AD „Crnogoraput“ – Podgorica (za ležišta tehničko-građevinskog kamena „Štitarica – Taskavac“ – krečnjak i „Štitarica – Okruglički krš“ – eruptiv).

Napominjemo da je u prethodnom periodu Koncesionar bilo AD „Crnogoraput“ – Podgorica.

IZVJEŠTAJ SA JAVNE RASPRAVE

Javnost se nije odazvala na poziv Ministarstva ekonomije za učešće na javnu raspravu. U periodu od 22. februara do 07. marta 2016. godine, koliko je bio otvoren poziv za javnu raspravu, nije upućen ni jedan komentar, ocjena ili sugestija stručne i zainteresovane javnosti. Jedino je bila jedna primjedba koja se odnosila na konturne tačke eksploatacionog polja "Nalježići" od strane DOO „W&R Dinamic Company Limited“- Kotor, koji je Koncesionar na ležištu tehničko-građevinskog kamena "Rudine 2" – Nalježići. Naime, ovaj Koncesionar smatra da jedan dio okonturenog eksploatacionog polja "Nalježići" zalazi u ležište "Rudine 2". Nakon provjere, uvažena je primjedba i u Koncesionom aktu će se isto ispraviti.

Kako je već istaknuto, na javnoj raspravi od pozvanih prisustvovali samo naprijed navedeni ovlašteni predstavnici podnosioca inicijativa za dodjelu predmetnih koncesija.

Takođe, treba istaći, da ministarstvo nije dobilo nijednu primjedbu ili sugestiju stručne javnosti, kao i od relevantnih institucija i predstavnika privrede i građana sa područja opština na čijim se teritorijama nalaze predmetni istražno-eksploatacioni prostori.

Ovlašćeni predstavnici nijesu imali primjedbe na koncesione akte. Svi parametri u koncesionim aktima daju odličnu podlogu za izradu Ponude za dodjelu koncesije. Njihovo interesovanje je, uglavnom, bilo o daljoj proceduri i za koliko, vremena, optimalno, se ista može završiti.

ZAKLJUČCI NAKON JAVNE RASPRAVE - REZIME

Ministarstvo ekonomije je organizovanjem javne rasprave bilo otvoreno za sve vrste komunikacija i razmjenu informacija.

Pokazana je, kako je već istaknuto, nezainteresovanost javnosti, sem prisustva na javnoj raspravi zainteresovanih privrednih društava.

Na osnovu naprijed iznijetog, proizašli su sljedeći zaključci:

- ✓ Ministarstvo ekonomije se, tokom izrade koncesionih akata, rukovodilo, valorizacijom utvrđenih mineralnih sirovinana i to na osnovu iskazane zainteresovanosti određenih pravnih lica.
- ✓ Predmetni lokaliteti su bili obuhvaćeni kroz osnovna geološka istraživanja i utvrđena je potencijalnost predmetnih mineralnih sirovina, kao i namjena ovih prostora u prostorno-urbanističkim planovima opština.
- ✓ Svakako, treba istaći i mjere zaštite životne sredine, koje se sprovode tokom geoloških istraživanja i eksploatacije, u skladu sa zakonom, a ne prije davanja koncesije. Određene saglasnosti, kao što su, jedan od njih, urbanističko-tehnički uslovi, pribavljaju se na projektnu i tehničku dokumentaciju, a bez kojih Koncesionar ne može dobiti odobrenja za realizaciju eksploatacije mineralne sirovine.
- ✓ Kroz koncesionarstvo dolazimo do optimalnog korišćenja raspoložive mineralno-sirovinske baze i odgovarajućih korekcija na relaciji uvoz-izvoz, povećanja vrijednosti proizvodnje, zaposlenosti, uz poštovanje i rješavanje problema zaštite životne sredine, uticaja naučno-tehnološkog razvoja, kao i do određenih ograničavajućih faktora.
- ✓ Kroz poštovanje zakonskih propisa i struke bilo koja grana privrede neće trpjeti štete od rudarske djelatnosti, već će samo doprinijeti njenom razvoju.